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4 Beoordelingsmodel 
 
 

 
Aan het juiste antwoord op een meerkeuzevraag wordt 1 scorepunt toegekend. 
 

Politiek en beleid 
 

 1 C 
 

 2 C 
 

 3 B 
 

 4 maximumscore 2 
1 = juist 
2 = onjuist 
3 = juist 
4 = juist 
 
indien vier antwoorden juist 2 
indien drie of twee antwoorden juist 1 
indien minder dan twee antwoorden juist 0 
 

 5 B 
 

 6 maximumscore 2 
Juiste antwoorden zijn (twee van de volgende): 
 het recht om een initiatiefwet(svoorstel) in te dienen (recht van 

initiatief) 
 het recht om een (spoed)debat aan te vragen (recht van 

interpellatie/dertigledendebat) 
 het recht om een motie in te dienen 
 
per juist antwoord   1 
 

 7 D 
 

 8 B 
 

 9 maximumscore 1 
Een juist antwoord is: 
verkiezingen moeten geheim zijn 
 

Vraag Antwoord Scores 
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Vraag Antwoord Scores 

 10 maximumscore 1 
De taak van de Tweede Kamer is de controlerende, want (een van de 
volgende): 
 er gaat gecontroleerd worden (onderzocht worden) welke beslissingen 

er in het verleden zijn genomen. 
 er gaat gecontroleerd worden welke risico’s er zijn genomen en door 

wie. 
 het beleid van de (verschillende) regering(en) gaat onderzocht worden. 
 er wordt gecontroleerd welke fouten er in het verleden zijn gemaakt. 
 de Tweede Kamer stelt een parlementaire enquête in (en dat is een 

middel bij de controlerende taak). 
 
Opmerking 
Het scorepunt alleen toekennen bij een combinatie van juiste antwoorden. 
 

 11 maximumscore 2 
1 = wel 
2 = niet 
3 = wel 
4 = wel 
 
indien vier antwoorden juist 2 
indien drie of twee antwoorden juist 1 
indien minder dan twee antwoorden juist 0 
 

 12 A 
 

 13 B 
 

 14 maximumscore 1 
ministers en staatssecretarissen 
 
Opmerking 
Het scorepunt alleen toekennen als beide groepen/personen genoemd zijn. 
 

 15 D 
 

 16 maximumscore 2 
Twee kenmerken van een politiek probleem die in tekst 10 te herkennen 
zijn (twee van de volgende): 
 veel mensen (40.000) vinden klimaatverandering ongewenst  
 er zijn (diverse) politieke partijen (politici) bij betrokken 
 klimaatverandering staat op de politieke agenda 
 
per juist antwoord  1 
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Vraag Antwoord Scores 

 17 maximumscore 2 
1 = onjuist 
2 = juist 
3 = onjuist 
4 = juist 
 
indien vier antwoorden juist 2 
indien drie of twee antwoorden juist 1 
indien minder dan twee antwoorden juist 0 
 
 

Criminaliteit en rechtsstaat 
 

 18 A 
 

 19 B 
 

 20 B 
 

 21 maximumscore 2 
De drie juiste nummers zijn: 1, 2 en 4. 
 
indien drie antwoorden juist 2 
indien twee antwoorden juist 1 
indien minder dan twee antwoorden juist  0 
 

 22 maximumscore 1 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
Het beleid is repressiever geworden, want de minderjarige verdachte krijgt 
zelden een gesprek meer, maar moet mee naar het politiebureau. 
 
Opmerking 
Het scorepunt alleen toekennen bij een combinatie van juiste antwoorden. 
 

 23 maximumscore 2 
Twee soorten onderzoek: 
• slachtofferonderzoek / slachtofferenquête 1 
• daderonderzoek / daderenquête 1 
 

 24 maximumscore 1 
uit de groepen hoofdstraffen en maatregelen 
 
Opmerking 
Het scorepunt alleen toekennen bij een combinatie van juiste antwoorden. 
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aanvulling op het correctievoorschrift 2021-2 

maatschappijkunde vmbo-GL en TL  

Centraal examen vmbo-GL en TL 

Tijdvak 2 

Correctievoorschrift 

Aan de secretarissen van het eindexamen van de scholen voor vmbo-GL en TL,  

Bij het centraal examen maatschappijkunde vmbo-GL en TL: 

Op pagina 7, bij vraag 17, moet uitspraak 4 altijd worden goed gerekend, ongeacht of 
er wel of geen antwoord gegeven is en ongeacht het gegeven antwoord. 

Toelichting: 
Bij uitspraak 4 is onduidelijk of er naast GroenLinks nog twee andere partijen nodig zijn 
om een meerderheid te krijgen of dat er in totaal, inclusief GroenLinks, twee partijen 
nodig zijn. 

en 

Op pagina 9, bij vraag 34, moet 

• Kenmerk 1: Het vraagstuk kan door gezamenlijke actie of door
de politiek worden opgelost 1 

• en dit is te herkennen in tekst 1, want (een van de volgende): 1 
 het bestrijden van eenzaamheid staat hoog op de politieke agenda.
 de staatssecretaris kondigde een actieplan aan om de

eenzaamheid te bestrijden.
• Kenmerk 2: Het vraagstuk krijgt de aandacht van de media 1 
• en dit is te herkennen in tekst 1, want (een van de volgende): 1 

 Omroep MAX wil met de tv-serie bijdragen aan het oplossen van dit
maatschappelijk probleem.

 Omroep MAX gaat een jaar lang deze mensen begeleiden en
volgen in het proces om weer een sociaal netwerk op te bouwen.

 het probleem wordt besproken op een website.
 Omroep MAX start daarom een tv-serie over mensen die zich

eenzaam voelen en besluiten niet bij de pakken neer te blijven zitten.
 in de tv-serie wil Omroep MAX laten zien dat die eenzaamheid er

ook weer uit kan sluipen.

vervangen worden door: 


